

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— अपराह्न 3:10 बजे से।

अवधि:— 05 मिनट

गुजरात और हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनावों की मतगणना के अब तक प्राप्त नतीजों और रुझानों के अनुसार भारतीय जनता पार्टी स्पष्ट बहुमत हासिल करने की ओर अग्रसर है। गुजरात में भाजपा लगातार छठी बार सरकार बनाने की ओर बढ़ रही है। कुल एक सौ बयासी सीटों में से अब तक भाजपा बत्तीस सीटों पर जीत हासिल कर चुकी है और छियासठ पर बढ़त बनाये हुए है। मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस के नेतृत्व वाले गठबंधन ने अब तक तेईस सीट पर जीत हासिल की है जबकि पचपन पर उसके उम्मीदवार आगे चल रहे हैं। निवर्तमान मुख्यमंत्री विजय रूपाणी और उप मुख्यमंत्री नितिन पटेल चुनाव जीत चुके हैं। वहीं हिमाचल प्रदेश में भाजपा दो तिहाई बहुमत के साथ सरकार बनाने की दिशा में अग्रसर है। अब तक आये नतीजों में भाजपा आठ सीटें जीत चुकी है और सैंतीस पर आगे चल रही है। कांग्रेस चार सीटों पर विजयी हुयी है और पन्द्रह सीटों पर बढ़त बनाये हुए है। भाजपा की जीत पर पटना स्थित प्रदेश भाजपा मुख्यालय में खुशी की लहर है। कार्यकर्ता एक दूसरे को रंग अबीर लगाकर और मिठाईयां खिलाकर बधाईयां दे रहे हैं।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने गुजरात और हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव में जीत पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और भाजपा को बधाई दी है। श्री कुमार ने ट्वीट कर कहा है कि गुजरात में जीत का दावा करनेवाली कांग्रेस हिमाचल में भी हार गयी। इधर, उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने भी ट्वीट कर कहा कि दोनों राज्यों के चुनाव नतीजे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की नीतियों पर आमलोगों के अटूट भरोसे की पुष्टि करते हैं।

लोकसभा और राज्यसभा की कार्यवाही आज पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह और चुनाव नतीजों के रुझान पर टिप्पणियों को लेकर विपक्ष और सत्तापक्ष के बीच नारेबाजी के कारण दिनभर के लिए स्थगित कर दी गई। राज्यसभा की कार्यवाही पहले केवल 45 मिनट के लिए स्थगित की गई थी। आज जैसे ही सदन की बैठक शुरू हुई कांग्रेस के आनन्द शर्मा ने पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के खिलाफ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की कथित टिप्पणी का उल्लेख किया। विपक्षी कांग्रेस के सदस्य नारेबाजी

करते हुए सदन के बीच में चले आए। उप-सभापति पी.जे. कुरियन ने उत्तेजित सदस्यों से इस मामले में सभापति एम.वेंकैया नायडु से बात करने को कहा। विपक्ष के नेता गुलाम नबी आजाद ने मांग की कि प्रधानमंत्री को सदन में आकर डॉ. सिंह के खिलाफ टिप्पणी के आरोपों का स्पष्टीकरण देना चाहिए।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों से सकारात्मकता, कृतज्ञता और खुशी के संदेश के साथ नये साल दो हजार अठारह का स्वागत करने का आह्वान किया है। उन्होंने लोगों से अन्य नागरिकों को प्रेरित करने के लिए लघु कहानियों, वीडियो या फोटो के रूप में वर्ष दो हजार सत्रह के पांच सकारात्मक अनुभवों को साझा करने का आग्रह किया। प्रधानमंत्री ने कहा कि आइए हम हैशटैग पॉजिटिव इंडिया के साथ नये साल का स्वागत करें। लोग अपने अनुभव इस महीने की पच्चीस तारीख तक माय जीओवी डॉट इन पोर्टल पर साझा कर सकते हैं। श्री मोदी ने पिछले महीने की छब्बीस तारीख को अपने कार्यक्रम मन की बात में कहा था कि हर साल के अंत में हम बीते वर्ष की घटनाओं को याद करते हैं। उन्होंने कहा आइए अब हम सकारात्मकता के संदेश के साथ दो हजार अठारह की शुरुआत करें।

केन्द्रीय वित्तमंत्री अरुण जेटली ने देश में न्यायिक और शिक्षा प्रणाली में आमूल सुधारों का आग्रह किया है। उन्होंने कहा कि यह काम लंबे समय से किया जाना बाकी है। श्री जेटली ने कहा कि युवाओं को पर्याप्त रूप से प्रशिक्षित किये जाने की जरूरत है ताकि वे जीवन के प्रत्येक क्षेत्र में भविष्य के कर्णधार बन सकें।

सर्द पछुआ हवा के कारण प्रदेश भर में अधिकतम और न्यूनतम तापमान में सामान्य से दो से चार डिग्री सेल्सियस तक की गिरावट आयी है। मौसम विभाग के अनुसार हिमालय की तराई से चलनेवाली हवा के कारण सहरसा, सुपौल, अररिया, कटिहार, भागलपुर, पश्चिम चंपारण, पूर्वी चंपारण, सीवान, सीतामढ़ी, मधुबनी, दरभंगा और समस्तीपुर जिलों में लोगों को भारी ठंड का सामना करना पड़ रहा है। विभाग ने कहा है कि आनेवाले कुछ दिनों में तापमान में और गिरावट दर्ज की जा सकती है। पिछले चौबीस घंटों के दौरान गया सात दशमलव छह डिग्री सेल्सियस न्यूनतम तापमान के साथ प्रदेश का सबसे ठंडा स्थान रहा।

प्रदेश के अलग-अलग हिस्सों से पुलिस ने आज भारी मात्रा में शराब जब्त की है। वैशाली जिले के औद्योगिक थाना क्षेत्र से पुलिस ने तड़के एक ट्रक से चार सौ पचास कार्टन विदेशी शराब जब्त की। मौके से ट्रक चालक को गिरफ्तार कर लिया

गया है। वहीं, पूर्वी चंपारण जिले के कुंडवा चैनपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत तेलहारा के पास से पुलिस ने एक चार पहिया वाहन से लगभग सत्ताईस सौ बोतल नेपाली शराब बरामद की है। जमुई जिले के सोनो थाना क्षेत्र के सोनो चौक के पास एक कार से लगभग तीन सौ बोतल शराब बरामद की गयी। मौके से दो लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

शिवहर जिला मुख्यालय के अंचल कार्यालय परिसर में आज जिलाधिकारी ने राजस्व मानचित्र बिक्री केंद्र का शुभारंभ किया। इस केन्द्र के माध्यम से लोग जिले के विभिन्न गांव के डिजिटल नक्शे खरीद सकते हैं।

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।